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(57) Пристрій захисту від струмів коротких зами-
кань і перевантажень послідовно ввімкнутих елек-
тродвигунів постійного струму, який містить міст,
утворений обмотками кожного електродвигуна і
двома додатковими резисторами, та виконавче
реле напруги, який відрізняється тим, що в нього

введено світлодіоди транзисторної оптопари з
диференційним входом, транзистор транзисторної
оптопари з диференційним входом, змінний резис-
тор, резистор, тиристор, джерело живлення по-
стійного струму, причому з'єднані послідовно змін-
ний резистор і світлодіоди транзисторної оптопари
з диференційним входом ввімкнуті в діагональ мо-
ста, послідовно з транзистором транзисторної оп-
топари з диференційним входом приєднано лан-
цюг з послідовно з'єднаних резистора, реле напру-
ги і тиристора, керуючий електрод якого з'єднано з
колектором транзистора транзисторної оптопари з
диференційним входом, реле напруги і катод ти-
ристора з'єднані паралельно з джерелом живлен-
ня постійного струму.

Винахід відноситься до електротехніки і може
бути використаний в пристроях захисту від корот-
ких замикань і перевантажень послідовно ввімкну-
тих електродвигунів постійного струму.

Відомий пристрій захисту від коротких зами-
кань і перевантажень послідовно ввімкнутих елек-
тродвигунів постійного струму, який містить діод-
ний міст, ввімкнутий в діагональ моста утвореного
обмотками кожного електродвигуна і двома додат-
ковими резисторами, змінного резистора, транзис-
торного ключа і виконавчого реле напруги (див.:
Техническое описание "Тиристорные приводнные
устройства типа DSD и DSE").

Недоліком цього пристрою є його низька на-
дійність і ускладненість принципової схеми.

Найбільш близький до запропонованого за те-
хнічною суттю є пристрій захисту, який містить ре-
ле напруги ввімкнуте в діагональ моста, утворено-
го обмотками кожного електродвигуна і двома до-
датковими резисторами (див.: А.с. СССР
№ 453768, Кл. Н02h7/08, Бюл. № 16).

Недоліком відомого пристрою є значні втрати
електричної енергії за рахунок великої потужності
додаткових резисторів плеч моста, низька чутли-
вість і неможливість точного встановлення порогу
спрацювання захисту.

В основу винаходу поставлена задача ство-
рення пристрою захисту від коротких замикань і
перевантажень послідовно ввімкнутих електродви-
гунів постійного струму, в якому за рахунок вве-

дення нових елементів та зв'язків між ними дося-
гається можливість зменшення потужності додат-
кових резисторів плеч моста, підвищення чутливо-
сті і досягнення можливості встановлення точного
порогу спрацювання захисту.

Поставлена задача вирішується тим, що в
пристрій захисту від струмів коротких замикань і
перевантажень послідовно ввімкнутих електродви-
гунів постійного струму, який містить міст, утворе-
ний обмотками кожного електродвигуна і двома
додатковими резисторами та виконавче реле на-
пруги, введено світлодіоди транзисторної оптопа-
ри з диференційним входом, транзистор транзис-
торної оптопари з диференційним входом, змінний
резистор, резистор, тиристор, джерело живлення
постійного струму, причому з'єднані послідовно
змінний резистор і світлодіоди транзисторної оп-
топари з диференційним входом ввімкнуті в діаго-
наль моста, послідовно з транзистором транзис-
торної оптопари з диференційним входом приєд-
нано ланцюг з послідовно з'єднаних резистора,
реле напруги і тиристора, керуючий електрод яко-
го з'єднано з колектором транзистора транзистор-
ної оптопари з диференційним входом, реле на-
пруги і катод тиристора з'єднані паралельно з
джерелом живлення постійного струму.

Введення в діагональ моста діода транзистор-
ної оптопари з диференцйним входом, транзисто-
рно-тиристорного ключа і виконавчого реле напру-
ги забезпечує зменшення потужності додаткових
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резисторів плеч моста, підвищує чутливість захис-
ного пристрою, забезпечує можливість точного
встановлення порогу спрацювання захисту і прос-
тоту схеми.

На кресленні (фіг.) представлена схема елект-
рична принципова пристрою захисту від коротких
замикань і перевантажень послідовно ввімкнутих
електродвигунів постійного струму.

Пристрій захисту містить світлодіоди 1 транзи-
сторної оптопари з диференційним входом 2 ввім-
кнутий послідовно з змінним резистором 3 в діаго-
наль моста, утвореного обмотками електродвигу-
нів 4, 5 і двома додатковими резисторами 6, 7. По-
слідовно з транзистором 8 транзисторної оптопари
з диференційним входом 2 приєднано ланцюг з
послідовно з'єднаних резистора 9, реле напруги 10
і керуючого електроду 11 тиристора 12, причому
керуючий електрод 11 тиристора 12 під'єднаний до
колектора транзистора 8 транзисторної оптопари з

диференційним входом 2. Реле напруги 10 і тири-
стор 12 з'єднані паралельно з джерелом живлення
постійного струму 13, причому катод тиристора 12
з'єднано з негативним полюсом джерела живлен-
ня постійного струму 13.

Пристрій працює наступним чином.
В нормальному режимі роботи електродвигу-

нів 4, 5 струм світлодіодів 1 дорівнює нулю, тран-
зистор 8 і тиристор 12 закриті.

При гальмуванні одного з електродвигунів 4, 5
в діагоналі моста виникає різниця потенціалів, яка
створює струм через світлодіоди 1.

В результаті цього через емітер та колектор
транзистора 8 починає протікати струм, і на керу-
ючий електрод 11 тиристора 12 подається керую-
чий імпульс, який вмикає тиристор 12. Ввімкнен-
ням тиристора 12 приводиться в дію виконавче
реле напруги 10. Змінний резистор 3 служить для
підстроювання порогу спрацювання захисту.
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